



路遇货车失火 他亮出身份奋勇冲上去……

现役军人救火获见义勇为表彰

第七师胡杨河市在淮举办招商引资推介会

本报讯 5月16日,新疆生产建设兵团第七师胡杨河市在我市举办主题为“共筑丝路,共谋发展,共创未来”的招商引资推介会。

第七师胡杨河经济技术开发区和天北经济技术开发区相关负责人分别从区位优势、基础设施、文化旅游、投资要素、产业链招商等方面,向与会嘉宾代表和企业家们进行招商推介,并从城市发展定位、政策规划、产业配套等多个维度,全方位呈现胡杨河市的发展未来和投资价值。

近年来,淮安和七师两地坚持把对口支援工作作为重大政治任务,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,抢抓新疆自贸试验区全面启动建设重大机遇,发挥各自特色优势,取长补短,互相支持,为加快两地高质量发展注入了新动力。

第七师胡杨河市党委书记、第七师政委李华斌表示,第七师胡杨河市已经成为江苏企业家投资兴业重要的集聚地,希望双方在共建“一带一路”、特色农业、数字产业、新能源、新材料、生物医药等领域向更宽领域、更深层次、更高水平迈进,加强协作、同心同向,书写淮安市、第七师胡杨河市合作共赢、共同富裕新篇章。

会上,双方党政领导以及企业家代表、商会代表亲切交谈,共同见证了10个重大项目成功签约。此次签约项目涉及化工、新能源、新材料、装备制造、现代服务业等领域,总投资75.39亿元。

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 孙鹏程 王峰

最高气温突破“3”字头

本报讯 昨日,记者从市气象台了解到,未来几天的天气变化较为明显,将迎来夏季以来的第一轮“小热浪”。

市气象台预测,5月17日,白天最高气温达到30℃左右,部分地区将会迎来阵雨或雷雨,雷雨时可能会伴随着短时阵风7到9级的强风,到夜里时,预计会逐渐转为多云到晴,最低气温在17℃到18℃之间,总体来说还算比较凉爽。而5月18日晴转多云,气温开始有所上升,最低气温为19℃到20℃,最高气温将达32℃到33℃,热浪来袭,市民朋友需要注意防暑防晒和保持水分补充。5月19日多云,风力适中,气温方面,预计最低气温在17℃到18℃之间,最高气温则为29℃到30℃。

专家表示,随着夏季的到来,气温将逐渐升高,市民们需要做好防暑降温工作。要避免长时间暴露在阳光下,尤其是在中午时分,外出时可以选择携带遮阳伞、戴太阳帽等方式做好防护工作。在户外活动时,要注意补水,多喝水或者吃一些西瓜、黄瓜等水果,及时补充身体所需的水分。此外,大家要注意空调的使用,避免室内外温差过大,以免对身体造成不适。

■融媒体记者 徐薇 王夏禹

以下是近期具体天气情况

5月17日 多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,夜里多云到晴,南到东南风4到5级阵风6级,雷雨时短时阵风7到9级,最低气温17℃到18℃,最高气温30℃左右。

5月18日 晴转多云,东南风4级阵风5到6级,最低气温19℃到20℃,最高气温32℃到33℃。

5月19日 多云,东南到东风4级阵风5到6级,最低气温17℃到18℃,最高气温29℃到30℃。

培育和践行

社会主义核心价值观

4月23日上午,休假中的盐城响水小伙李玉豪在淮安经济技术开发区境内的233国道与西游大道交叉路口附近,与交警及其他群众合力将一辆货车上燃烧的大火及时扑灭,避免了更大的危险与损失。5月15日,淮安市见义勇为基金会来到位于响水县张集社区的李玉豪家中送奖。他的众多亲友及部队战友,才知道救火时更多的细节。 ■融媒体记者 何剑峰

●路遇货车起火,他果断下车救火

4月23日7时许,李玉豪即将结束休假回广东武警某部,弟弟妹妹驾车送他从盐城响水出发,到高铁淮安东站乘坐高铁。在路过淮安经济技术开发区时,他注意到路上一辆货车车厢失火,车上的货物燃烧起来,情况十分危急。

见此情景,李玉豪果断下车救火。刚好事发路口对面是城东警务查报站,李玉豪就跑过去,寻找消防设施。因情况紧急,李玉豪表明了自己的现役军人身份,让对方相信自己可以参与救援。监控视频显示,拿到灭火器后的李玉豪第一个冲向失火大货车,“因为我在部队学过消防灭火知识,我有相关的专业消防知识,所以我感觉我有能力并且有这个责任,把这个火给控制住。”他说。

救火心切的李玉豪发现,当时的火势已

经迅速蔓延开来,货物在烈火的吞噬下发出“劈劈啪啪”的声响。他迅速拔掉灭火器的保险销,举起灭火器对准火源用力按下压把,控制住了火势。然而由于货物堆积紧密,火苗很快又在其他地方燃起。“灭火的同时,其他群众和交警也赶过来帮忙,帮助我灭火。”为了更精准更高效地灭火,李玉豪不顾自身安危,在身旁群众的举托下爬上了货车,站到了还在不断冒出火苗的货堆旁。

此时,淮安市公安局交警支队三大队民警邓祥军、辅警张健以及其他热心群众运来一个更大的干粉灭火器,并将喷嘴递给李玉豪。李玉豪将大灭火器的喷嘴对准着火点再次灭起了火,期间他不断地调整角度和距离,直至明火完全扑灭。细心的李玉豪担心车上货物中还有隐藏的着火点,为了杜绝再

次着火的隐患,他不顾危险,一手拿着灭火器的喷嘴,一手掀起盖在货物上的篷布。

“掀开一看,车里拉的是电池,当时有点慌。考虑到是电池着火,我怕有那种隐藏的火点,于是我就钻进去看了一下。”李玉豪低头钻进车厢里,仔细排查有无隐藏火源,此时的他早已顾不得满身满脸的汗水,全身衣物更被火焰烤得滚烫,在确保每一个火星都被彻底扑灭后,李玉豪这才如释重负地下了车。

“检查了一遍看没什么问题,我就出来了,跟现场的交警交接完,为了赶高铁我就走了。”大火被彻底扑灭后,李玉豪迅速收拾好灭火器,没有留下更多信息便匆忙上车离开了。

●他的救火行为被认定见义勇为

记者了解到,整个过程中,货车过火面积近10平方米,浓烟高度达十几米。后来在场的民警通过询问司机得知,车上着火的货物是废旧电池,若不及时灭火,火势将会快速蔓延且有爆炸的危险,加上周围车辆络绎不绝,后果不堪设想。关于救火的事情,李玉豪回到部队后没有向任何人说过。事后再谈到当时救火的情况时,李玉豪向记者表示,看到货车着火的瞬间,他必须挺身而出,用实际行动践行军人的职责使命。

经淮安市公安局经济技术开发区分局展

开调查核实,5月8日,李玉豪被淮安市公安局经济技术开发区分局确认为见义勇为人员。5月15日,在盐城市响水县张集社区大圩村三组,村里的乡亲都聚到了李玉豪家里,一同见证淮安市见义勇为基金会的领导给李玉豪的家人送来奖状和奖金。

“我们都为孩子感到很自豪,这事发生后他还跟我说没受伤,结果今天才知道他是冒着很大的危险,手当时也被烫伤了。”李玉豪的奶奶拿出他在部队的照片给记者看,既开心也心疼孙子。李玉豪的四舅爷告诉记

者:“从小李玉豪就乐于助人,前几年有个小孩掉到河里,他一把就把人拉了上来。”

5月15日下午,淮安市见义勇为基金会秘书长陈虎与淮安市公安局经济技术开发区分局民警一行来到李玉豪家中,完整讲述了其英勇事迹,并为李玉豪的家属送上奖状与奖金。“我们希望通过此次送奖上门,让见义勇为人员及其亲属更加深切地感受到全社会对他们的关心、重视和爱护,让见义勇为人员在政治上有荣誉、社会上受尊重、经济上有奖励的导向更加彰显。”陈虎说。



日前,黄码港提升工程现场,吊机林立、机械轰鸣,数台港机正在安装调试,不远处的苏粮仓储、益海嘉里粮油稻谷深加工、港航数字化调度中心、路网提升工程等项目提速推进。近年来,随着益海嘉里、苏盐井神、省粮食集团等多家食品行业龙头相继入驻黄码港,港口全线通航,粮食和物资储备物流中心、智慧物流港竣工交付,黄码港产业园从无到有、全面起势。 ■融媒体记者 王昊 通讯员 吴骊珠